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                                     ผลสํารวจกรุงเทพโพลล 
                                 เร่ือง ที่สุดแหงป 2554 

 
 ศูนยวิจัยมหาวิทยาลัยกรุงเทพ (กรุงเทพโพลล) เผยผลสํารวจความคิดเห็นประชาชนเรื่อง “ท่ีสุดแหงป 2554” 
โดยเก็บขอมูลจากประชาชนทั่วประเทศที่มีอายุ 18 ปขึ้นไป ในทุกสาขาอาชีพ ดวยคําถามปลายเปดใหผูตอบคิดคําตอบ
เองโดยไมมีขอคําตอบใหเลือกจํานวน 9 ขอคําถาม เมื่อวันที่ 21-25 ธันวาคม ที่ผานมา ไดจํานวนกลุมตัวอยางทั้งสิ้น 
1,113 คน เปนเพศชายรอยละ 49.3 และเพศหญิงรอยละ 50.7 สรุปผลไดดังนี้ 
 
1. ขาว หรือ เหตุการณในรอบป 2554 ท่ีสรางความสขุใจมากที่สุด  

 

อันดับ 1   ขาวเกี่ยวกับพระบาทสมเด็จพระเจาอยูหัว     รอยละ 55.1 
                 (ไดแก ขาวการเฉลิมฉลองวันคลายวันเฉลิมพระชนมพรรษา ครบ 84 พรรษาและ 
                                ขาวท่ีพระบาทสมเด็จพระเจาอยูหัวทรงหายประชวร)  

อันดับ 2  ขาวการแกไขปญหาน้ําทวมและการฟนฟูน้ําทวม      รอยละ 22.7 
               ตลอดจนน้ําใจคนไทยที่ชวยเหลือกันในชวงวิกฤติน้ําทวม  
อันดับ 3  ขาวการไดนายกรฐัมนตรีหญิงคนแรกของไทย     รอยละ 9.2 

 
2. ขาว หรือ เหตุการณในรอบป 2554 ท่ีสรางความทุกขใจมากที่สุด  
 

อันดับ 1   ขาวเหตุการณน้ําทวม และความเสียหายที่เกิดขึน้   รอยละ 87.4 
อันดับ 2   ขาวการวางระเบดิใน 3 จังหวดัชายแดนใต   รอยละ 1.9 
อันดับ 3   ขาวความขัดแยงกนัของคนไทยในสังคม    รอยละ 1.5  

  
3. ขาวท่ีสนใจและติดตามชมมากที่สุดในรอบป 2554  
 

  อันดับ 1   ขาวเกี่ยวกับเหตุการณน้ําทวม ตลอดจนแนวทางแกไข และฟนฟูผูประสบภยั รอยละ 68.1 
  อันดับ 2   ขาวเหตุการณทางการเมือง       รอยละ 11.8 
  อันดับ 3   ขาวการประชวรของพระบาทสมเด็จพระเจาอยูหวั    รอยละ 3.8 
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4. หนวยงาน / กลุมบุคคลในสังคมไทยท่ีนาชื่นชมยกยองมากท่ีสุดในรอบป 2554  
      

อันดับ 1   เหลาทหารที่ออกมาชวยเหลือประชาชนในชวงน้ําทวม   รอยละ 47.2 
อันดับ 2   ประชาชนผูมีจิตอาสาชวยเหลือผูประสบภัยน้ําทวม   รอยละ 14.2 
อันดับ 3   ส่ือมวลชน        รอยละ 12.2 

    
5. หนวยงาน / กลุมบุคคลในสังคมไทยท่ีนาผิดหวงัมากทีสุ่ดในรอบป 2554  
 

อันดับ 1   รัฐบาล น.ส. ยิง่ลักษณ ชินวตัร    รอยละ 31.5 
อันดับ 2   นักการเมืองไทย     รอยละ 19.9  

 อันดับ 3   ศูนยปฏิบัติการชวยเหลือผูประสบอุทกภัย (ศปภ.)  รอยละ 8.6 
 อันดับ 3   ฝายคาน      รอยละ 8.6 
     
6. ประเภทกีฬาท่ีมีผลงานโดดเดนและนายกยองมากที่สดุในรอบป 2554  
 

อันดับ 1   กีฬาวอลเลยบอล     รอยละ 31.6 
อันดับ 2   กีฬาชกมวย ทั้งมวยสากล และมวยไทย (Thai Fight) รอยละ 23.5 
อันดับ 3   กีฬาฟุตบอล      รอยละ 12.1 

 

7. ประเภทกีฬาท่ีมีผลงานยอดแยมากที่สุดในรอบป 2554  
 

อันดับ 1   กีฬาฟุตบอลทีมชาย     รอยละ 85.5 
อันดับ 2   กีฬาชกมวยสากล     รอยละ 3.0 
อันดับ 3   กีฬาวายน้ํา      รอยละ 1.9 

 
8. นักการเมืองของไทยทีช่ื่นชอบมากที่สุดในรอบป 2554  
 

อันดับ 1   น.ส. ยิ่งลักษณ  ชนิวัตร     รอยละ 42.1 
อันดับ 2   นาย อภิสิทธิ์  เวชชาชีวะ    รอยละ 28.3 
อันดับ 3   นายชูวิทย  กมลวิศษิฏ     รอยละ 11.5 

 
9. ของขวัญปใหมท่ีอยากไดจากรัฐบาลมากที่สุด  

อันดับ 1   อยากใหรัฐบาลทําใหเศรษฐกิจดีขึ้น ลดคาครองชีพและลดราคาสินคาลง  รอยละ 18.2 
อันดับ 2   อยากใหรัฐบาลมีความจริงใจในการบริหารงาน ไมใหมีการทุจริตคอรรัปชั่น  รอยละ 15.4 

                 และทําตามนโยบายที่ไดหาเสียงไว  
 อันดับ 3   อยากใหรัฐบาลฟนฟูเยยีวยาผูทีป่ระสบภัยน้ําทวมอยางเต็มที่   รอยละ 13.6 
                              และหาวิธีปองกนัปญหาน้ําทวมอยางยัง่ยืน 
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รายละเอียดในการสํารวจ 

 
วัตถุประสงคในการสํารวจ 
       เพื่อสอบถามความคิดเห็นของประชาชนจากทั่วประเทศ เกี่ยวกับเรื่องที่สุดแหงป 2554 ในดานตางๆ  เพื่อ
ช้ีใหเห็นถึงเรื่องและเหตุการณตางๆในสังคมไทยที่เกิดขึ้นตลอดป 2554 ซ่ึงอยูในความสนใจของประชาชน 
รวมถึงเพื่อสะทอนมุมมองความคิดเห็นของประชาชนใหสังคมและผูที่เกี่ยวของไดรับทราบ และนําไปใชเปน
แนวทางในการพัฒนาประเทศตอไป 

 
ระเบียบวิธีการสํารวจ 
  การสํารวจใชการสุมตัวอยางประชาชนจากทั่วประเทศที่มีอายุ 18  ปขึ้นไป  โดยวิธีการสุมตัวอยางแบบ
หลายขั้นตอน (Multi-Stage Sampling) สําหรับในกรุงเทพมหานครไดทําการสุมเขตการปกครองทั้งเขตชั้นนอก 
ช้ันกลาง และชั้นใน จํานวนทั้งสิ้น 17 เขตไดแก เขตคลองสามวา ดินแดง ดุสิตตลิ่งชัน บางเขน บางซื่อ บางรัก บึง
กุม ปทุมวัน พญาไท พระนคร ภาษีเจริญ ราชเทวี ราษฎรบูรณะ สวนหลวง สาทร และหนองจอก สวนจังหวัดที่
เปนตัวแทนของแตละภาค ไดแก ขอนแกน  เชียงใหม นครราชสีมา นนทบุรี ปทุมธานี พะเยา สงขลา และ
สมุทรปราการ  จากนั้นจึงสุมถนนและประชากรเปาหมายที่จะสัมภาษณอยางเปนระบบ ไดกลุมตัวอยางทั้งสิ้น 
1,113 คน เปนเพศชายรอยละ 49.3 และเพศหญิงรอยละ 50.7  

 
 ความคลาดเคลื่อน (Margin of Error) 
  ในการประมาณการขนาดตวัอยางมีความคลาดเคลื่อน ± 3% ที่ระดับความเชื่อมั่น 95% 
 
วิธีการรวบรวมขอมูล  

   ใชการสัมภาษณแบบพบตัว (Face-to-face Interview) เครื่องมือที่ใชในการเก็บขอมูลเปนแบบสอบถามที่มี
โครงสรางแนนอน ดวยขอคําถามปลายเปด (Open Form) ในสวนของความคิดเห็นตามประเด็นที่สํารวจ จากนั้น
คณะนักวิจัยไดนําแบบสอบถามทุกชุดมาตรวจสอบความถูกตองสมบูรณกอนบันทึกขอมูลและประมวลผล 

 
ระยะเวลาในการเก็บขอมูล   :       21 – 25 ธันวาคม 2554 
 
วันท่ีเผยแพรผลการสํารวจ   :       28 ธันวาคม 2554 

 
 

 
 
 



 4

ตาราง ขอมูลประชากรศาสตร 
 

 จํานวน รอยละ 
เพศ    
            ชาย 549 49.3 
            หญิง 564 50.7 
                         รวม 1,113 100.0 
อายุ   
            18-25 ป 278 25.0 
            26-35 ป 292 26.2 
            36-45 ป 260 23.4 
            46 ปขึ้นไป  283 25.4 
                         รวม 1,113 100.0 
การศึกษา   
            ต่ํากวาปริญญาตรี 663 59.6 
            ปริญญาตรี 392 35.2 
            สูงกวาปริญญาตรี 58 5.2 
                         รวม 1,113 100.0 
อาชีพ   
           ขาราชการ  พนักงานรัฐวิสาหกจิ  135 12.2 
           พนักงานบริษัทเอกชน 295 26.4 
           คาขาย  ธุรกิจสวนตวั 283 25.4 
           รับจางทั่วไป 184 16.6 
           พอบาน แมบาน เกษยีณอาย ุ 58 5.2 
            เกษตรกร 33 3.0 
           อ่ืนๆ อาทิ  นักศึกษา อาชีพอิสระ วางงาน 125 11.2 

รวม 1,113 100.0 
  

ศูนยวิจัยมหาวิทยาลัยกรุงเทพ (กรุงเทพโพลล)  โทร. 02-350-3500 ตอ 1770, 1776 
E-mail: bangkokpoll@bu.ac.th      Website: http://bangkokpoll.bu.ac.th  

Twitter :  http://twitter.com/bangkok_poll 
 

 


